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УДК 069.53:655.4

Книжкові горизонти
Презентацією нових книг, автограф-сесіями відомих

письменників, різноманітними конкурсами, благодійними
акціями порадувала своїх відвідувачів, значну частину
яких становили діти, Щорічна книжкова виставка-ярмарок
до Дня знань,  що завершилась 1  вересня.  Упродовж чоти-
рьох днів відвідувачі Українського дому — організатора
цього форуму — мали змогу долучитися до книжкового
світу. Свою продукцію представили понад півсотні видав-
ництв з усієї країни: "А-БА-БА-ГА-ЛА-МА-ГА", "Весел-
ка", "Видавництво Старого Лева", "Грані-Т", "Дніпро",
"Знання", "Кальварія", "Лелека", "Нора-Друк", "Ранок",
"Теза", "Ярославів Вал" та багато інших.

В експозиціях форуму — кращі зразки навчальної,
художньої, історичної, краєзнавчої (а найбільше — ди-
тячої) літератури, випущеної останнім часом українсь-
кими та зарубіжними видавництвами. У павільйонах
можна було придбати як стару добру класику,  так і нові
твори.

"Грані-Т" — одне з видавництв, чия продукція корис-
тується незмінним попитом у читачів. У його своєрідній
"візитівці", підготовленій до цьогорічної книжкової вистав-
ки, зазначається: "Сучасні українські книжки, які "ростуть"
разом з Вашою дитиною.  Найкраще для малюків,  школярів,
підлітків; розкішні альбоми і подарункові видання; розумна
есеїстика для дорослих. Понад 400 найменувань за шість з
половиною років. Ми робимо більше, ніж книги — ми тво-
римо те, що з'єднує людей". На цьому й ґрунтується видав-
нича політика "Граней-Т", чиї книги — цікаві, майстерно
ілюстровані, привабливі своїм поліграфічним виконанням —
стали лауреатами багатьох вітчизняних та міжнародних кон-
курсів. Так, нинішнього року випущені тут видання пере-
могли у двох номінаціях IX Міжнародного конкурсу країн-
учасниць СНД "Мистецтво": в номінації "Арт-книга" дип-
лом першого ступеня виборола книга С. Бранта "Корабель
дурнів", а в номінації "Книга для дітей та юнацтва" дипло-
мом третього ступеня відзначена "Солька та кухар Тара-
пата" О. Лущевської та Л. Світанкової. З останнім виданням
відвідувачі мали змогу детально ознайомитися під час орга-
нізованої видавництвом "Грані-Т" автограф-сесії однієї з
авторок Л. Світанкової.

Із "Гранями-Т" тісно співпрацює дитяча письменниця
Л. Воронина, котра бере активну участь у виставкових захо-
дах видавництва. Не став винятком і цьогорічний книжко-
вий форум до Дня знань, де авторка (разом із художником В.
Штаньком, який ілюстрував твір) представляла книгу "Тає-
мне товариство Боягузів та Дурнів". Інтерес у юних читачів
до неї цілком зрозумілий, адже ця пригодницька повість
чекатиме на учнів п'ятих—шостих класів у шкільній про-
грамі.

Видавництво щомісяця випускає по книжці як для
найменших, так і для читачів середнього віку, тож йому
було що продемонструвати на виставці. Окрім того, відбу-
лися автограф-сесії 19 авторів "Граней-Т": письменника,
перекладача, публіциста І. Андрусяка; авторки книги для
дітей "Вррум-чарівник" С. Поваляєвої; однієї з упорядників
та перекладачів антології сучасної німецької літератури
Н. Ваховської; письменницького подружжя Н. та В. Лапі-
кур; автора книги "Хліб з хрящами" М. Бриниха; Н. Пуряє-
вої, авторки книги про дитинство О. Ковча, Івана Павла II,
О. Меня, Далай-Лами XIV, В. Марченка; доктора мистецт-
вознавства О. Лагутенко; письменниці І. Роздобудько, автор-
ки книги "Пригоди на острові Клаварен";  Г.  Ткачук,  яка

написала дитячу книгу "Вікно до собаки"; А. Сарвіри, ілюс-
траторки книг "Мишкові миші" Г. Вдовиченко та "Чарівна
ферма Мана Мак-Брума" С. Флейшмана й інших.

Однак пальма першості у проведенні заходів (а саме — 26)
на форумі належить іншому столичному видавництву —
"Ярославів Вал". В його експозиції представлені твори різ-
номанітної тематики, серед яких домінують історичні. Але й
дитяча література, в чому мали нагоду переконатись відві-
дувачі, займає чільне місце у видавничому асортименті.
В книгах зрозумілою юним читачам мовою викладаються
суспільні й політичні проблеми, особливості становлення
Української держави, націєтворення. На важливості цієї
тематики для підростаючого покоління було акцентовано
під час автограф-сесії та презентації книг "Час смертохрис-
тів" і "Час великої гри" відомого українського письменника
Ю. Щербака. Автор порушив питання, що нині хвилюють
українське суспільство, й молодь зокрема: сьогодення та
майбуття нашої держави, місце кожного свідомого українця
в процесі державотворення тощо.

Героїчному минулому присвячено книги Л. Горлача
"Знак розбитого ярма", "Мамай. Мазепа". Головна думка,
висловлена ним під час автограф-сесії, — для того щоб ста-
ти Нацією, Народом, не перетворитися у збайдужілих "без-
батченків", треба знати й пам'ятати історію своєї країни.

Поціновувачам сучасної української дитячої літерату-
ри добре відоме ім'я С. Дерманського, книги якого у вінни-
цькому видавництві "Теза" витримали кілька видань: "Воло-
дар макуци, або Пригоди вужа Ониська" — чотири (2004,
2007, 2009, 2011), по два — "Король буків, або Таємниця
Смарагдової гори" (2005, 2012), "Бабуся оголошує війну"
(2006, 2011). Вінничани організували автограф-сесію цього
популярного письменника, присутні на якій мали змогу
отримати вичерпну інформацію про його творчість. До речі,
С. Дерманський тісно співпрацює й зі столичним видавниц-
твом "Грані-Т", де в серії "Життя видатних дітей" вийшли
його твори про Авіценну, О. Суворова, О. Довженка, У. Діс-
нея, Пеле.

Біля стенду "Тези" відбулась й автограф-сесія О. Есау-
лова. У серії "Дитячий детектив" цього видавництва вийшла
низка книг письменника.

Видавничий орієнтир "Тези" — випуск сучасних дитя-
чих книг українською мовою, а також краєзнавчої, навчаль-
ної літератури. Серед перших у незалежній Україні "Теза"
почала видавати твори сучасних українських та закордонних
авторів,  а майже половину її продукції,  яка в усій своїй різ-
номанітності була представлена на виставці, становлять
переклади. Варто зазначити, що видавництво послуговуєть-
ся новітніми технологіями створення та просування книг,
завдяки чому побачив світ загальноукраїнський бестселер
М.  та С.  Дяченків "Дика енергія.  Лана".  За три місяці було
продано 22 тисячі примірників. Про успішну діяльність ви-
давництва красномовно свідчить той факт, що за десять
років випущено понад 200 найменувань книг.

Мета виставки,  як задекларували її організатори,  —
популяризація української книги серед дітей та молоді, тому
найрозповсюдженішими заходами на форумі були автограф-
сесії відомих українських письменників, презентації нових
книг, під час яких як юні, так і досвідчені читачі мали змогу
наживо поспілкуватися з улюбленими авторами, доторкну-
тися до таємниць творення книги, дізнатися багато нового і
цікавого. Зокрема, була представлена й книга чернігівської
письменниці Т. Покалюк "Тихе лихо", яка побачила світ за
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кілька тижнів до заходу. Авторка зазначила, що твір розпо-
відає дітям про корупцію, яка гальмує наш національний
розвиток. Підростаючому поколінню необхідно знати про
такі явища,  аби у майбутньому боротися з ними.  Загалом,
чернігівські автори часто відвідують подібні книжкові захо-
ди, цікавляться думкою юних читачів, вивчають читацькі
інтереси та уподобання. У результаті своєрідного зв'язку
"автор—читач" й народжуються нові твори, як, наприклад,
казка "Кожна пригода — до мудрості дорога", що навчає
дітей правильної поведінки у незвичайних ситуаціях.

Багато юних відвідувачів поверталися з виставки з яс-
кравими та цікавими книжковими новинками, які, ймовірно,
стануть улюбленими. Видання з експозиції форуму попов-
нять й бібліотеки шкіл-інтернатів з різних куточків України.
Цього року, як і в попередні, доброчинність стала основним
лейтмотивом книжкового свята. На підтвердження високої
місії людяності й співчуття відбулося вручення представни-
кам дитячих будинків сертифікатів на отримання  літерату-
ри, а також акція "Придбай книгу — подаруй свято дітям,
позбавленим батьківського тепла". Чимало учасників і гос-
тей долучилися до неї: для цього достатньо було придбати
видання, що сподобалось, і передати його у благодійний
фонд, який знаходився в Українському домі. До речі, попов-
нили цей фонд власною продукцією й багато видавництв.

Такою є традиція щорічних виставок до Дня знань.
Але у кожної з них є своя "родзинка".  Сенсацією цьогоріч-
ної стала Найбільша українська абетка, зареєстрована під
час відкриття книжкового свята та внесена до Книги рекор-
дів України. На майданчику перед Українським домом від-
бувся дитячий конкурс зі складання слів, учасники якого
використовували Найбільшу українську абетку. У цьому
дійстві спільно з юними відвідувачами взяли участь й зірко-
ві гості заходу — президент Фонду підтримки молодіжного
та олімпійського плавання Д. Силантьєв, український фут-
боліст В. Ващук, популярна акторка Р. Зюбіна.

Початку роботи Щорічної книжкової виставки-ярмар-
ку передувала 156-та річниця від дня народження І. Франка.
В рамках цього форуму відбулося вручення дипломів лау-
реатам премії, що носить ім'я видатного поета і публіциста,
встановленої в галузі інформаційної діяльності Постановою

Кабінету Міністрів України за пропозицією Державного
комітету телебачення і радіомовлення та Національної спіл-
ки журналістів.

Цьогорічними її лауреатами стали: відомий українсь-
кий журналіст, публіцист В. Стадниченко за книгу "Садів-
ник щастя", присвячену Г. Сковороді, 300-річчя від дня на-
родження якого Україна відзначатиме 2022 року (номінація
"За кращу публікацію у друкованих засобах масової інфор-
мації"); журналіст Дніпропетровської обласної державної
телерадіокомпанії В. Войцеховський за авторську програму
"Формат 1:1", приурочену до річниці від дня народження
Т. Шевченка (номінація "Кращий твір у телевізійній сфері");
творчий колектив Національної радіокомпанії України: ав-
тор В. Цвіліховський, режисер В. Колосок, продюсери Г. Ра-
куленко та Є. Калайда, ведучий Р. Коляда за цикл радіо-
програм "20 миттєвостей Незалежності" (номінація "Ство-
рення кращого твору в радіомовній сфері"); головний редак-
тор газети "Запорізька правда" А. Кобинець за монографію
"Газета "Громадська думка"/"Рада" (1905—1914 рр.): утверд-
ження національної ідеї на тлі доби". У церемонії нагород-
ження переможців взяв участь перший заступник голови
Держкомтелерадіо України А. Мураховський.

Щорічна книжкова виставка-ярмарок, що проходила
під патронатом Держкомтелерадіо України, завершивши свою
роботу в День знань, образно кажучи, передала естафету
осіннім заходам, а вересень, як зазначив Анатолій Леонідо-
вич, "...для України книжковий місяць, адже відбувається
багато книжкових форумів. Без книги не можна уявити собі
життя, професійне зростання, накопичення знань, форму-
вання особистості. В Україні видається чудова книжкова
продукція. Це дає змогу зберігати культурне надбання, наші
національні традиції".

Матеріал підготувала
Євгенія Панченко,

фахівець I категорії
відділу наукового редагування бібліографічної

інформації Книжкової палати України

Надійшов у редакцію 25 вересня 2012 року


